

历史同期最多!内蒙古今年汛期出现6次区域性暴雨

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 9月4日,内蒙古气象局通报了2024年汛期(6月1日~8月31日)以来全区天气气候总体形势和显著特点。今年汛期全区气温偏高、降水偏多,总体呈暖湿的气候特征。主要表现在高温天气影响范围广,持续时间长;区域性暴雨过程多,出现时间集中;内蒙古中西部偏北、东部部分地区发生阶段性气象干旱。

高温方面,今年汛期全区平均气温为21.9℃,较常年(1991~2020

年)同期偏高0.8℃。全区有70个国家级气象站出现高温天气,较常年偏多6站。持续3天以上的高温天气过程出现4次,其中7月17~23日影响范围最广、持续时间最长。鄂尔多斯市达拉特旗、巴彦淖尔市乌拉特后旗、呼和浩特市和林格尔和托克托、乌兰察布市卓资出现极端高温事件。

降水方面,今年汛期全区平均降水量为270.1毫米,较常年同期偏多58.8毫米,阿拉善盟北部、巴彦淖尔市偏西部及呼伦贝尔市偏

东部等地降水偏少,其余大部地区接近常年或降水偏多。汛期共出现6次区域性暴雨过程(6月22日、7月31日、8月9~10日、8月12日、8月19~20日、8月25日),较常年同期偏多4次,与2022年并列为历史同期最多。“七下八上”主汛期(7月16日~8月15日)降水量为1961年以来历史同期第三多。7月21日~8月25日期间出现5次区域性暴雨过程,由于降水时间集中、落区有重叠,造成赤峰市、通辽市和兴安盟等地出现洪涝灾害。汛

期全区共27站出现极端降水事件,其中兴安盟索伦等25站日降水量超过极端阈值,巴彦淖尔市大余太、鄂尔多斯市伊克乌素两站8月9日降水量分别为91毫米和76.8毫米,超过当地日降水量的历史极值。

干旱方面,6月~7月中旬受高温少雨的影响,内蒙古中西部偏北及锡林郭勒盟中部、赤峰市西部、呼伦贝尔市大部有气象干旱发生、发展,7月下旬后,随着降水增多,气象干旱逐步缓解或解除。

中秋假期机票打折 热点城市需提前预定

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 9月4日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,2024年中秋假期期间(9月15~17日),机场预计执行航班量累计1020架次,日均340架次,预计运送旅客约10.7万人次,日均旅客量达3.6万人次。

中秋假期期间,呼和浩特白塔国际机场出行旅客主要由探亲、短途旅游等客流形式组成。旅客出行高峰主要集中在14日、17日和18日。区外客流主要集中在上海、成都、郑州、长沙、沈阳、南京、厦门等城市;区内主要集中在赤峰、通辽、呼伦贝尔、锡林浩特、乌兰浩特等城市。此外,呼和浩特至香港、仰光、乌兰巴托等地区及国际航线航班在假期期间将继续稳定运行。

票价方面,随着中秋假期的临近,区内城市航班票源相对充足,均有不同程度的折扣,并且存在一定量的特价机票;区外热点城市机票呈现小幅上涨趋势,以郑州、成都为例,近期呼和浩特至郑州最低票价180元起、至成都300元起,假期期间均上涨100~200元不等。此外,中秋节当天,传统热点城市机票仍然紧俏,需提前预定。

回收家庭过期药品 守护公众健康

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 9月4日,记者从内蒙古自治区药品监督管理局了解到,今年以来,该局在全区范围内部署开展了以“清理家庭小药箱 守护公众大健康”为主题的家庭过期药品集中回收清理行动,切实保障群众用药安全。

为了集中回收清理家庭过期药品,药监部门在全区范围内选取1300多个管理规范、信用良好、热心公益的零售药店,建立了稳定运行的家庭过期药品回收点,实现辖区群众过期药品回收网点的布局全覆盖。

据介绍,集中清理行动开展以来,各级监管部门回收家庭过期药品600余品种、3万余盒,集中销毁回收和药店自查发现的过期药品5万余盒,查处经营使用过期药品案件200余件。

内蒙古摔跤运动员夺得1金1银5铜

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 9月1日,2024年全国U23国际式摔跤锦标赛男子自由式摔跤比赛在福建省南平市收官,内蒙古运动员获得1金1银5铜。

本次比赛为期2天,来自全国各省区市的393名运动员参赛,其中,内蒙古派出16名运动员。经过激烈角逐,内蒙古运动员巴音额日和图获得70公斤级金牌,巴图青格乐获得79公斤级银牌,图布新陶格陶获得74公斤级铜牌,宁静获得74公斤级铜牌,敖都获得79公斤级铜牌,额尔敦宝力高获得86公斤级铜牌,苏格拉获得86公斤级铜牌。伊力其获得61公斤级第五名,塞音吉雅获得70公斤级第五名,那仁满都海获得92公斤级第五名,阿迪亚获得61公斤级第八名。内蒙古队获得团体总分第一名。

◎速读

●9月3日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步加强网络餐饮食品安全监管,打击网络餐饮服务违法违规行为,切实保障广大消费者的饮食安全,连日来,该局开展了网络餐饮食品安全专项检查。截至目前,共检查网络餐饮服务单位168家,现场整改22家,下达《责令改正通知书》35份,在美团、饿了么平台下线8家。

(刘睿睿)

●9月3日,内蒙古自治区药检院举办了主题为“药品安全 良法护航”实验室公众开放日活动,来自17家药品企业、3家医院、5家媒体的代表走进实验室,现场参观药品检验流程,了解保障药品安全、助推药品产业高质量发展背后的重要技术支撑力量。

(刘睿睿)



“舌尖”上的幸福

9月4日,老年人在呼和浩特市玉泉区康居社区“为老餐厅”用餐。近年来,呼和浩特市玉泉区大力推进社区“为老餐厅”建设,为老年人打造身边的“幸福餐桌”,积极探索建立“为老餐厅+助餐服务+送餐入户”多元化服务模式,让老年人在家门口吃上“暖心饭”,尽享“舌尖”上的幸福。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

◎速读

●9月3日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步加强网络餐饮食品安全监管,打击网络餐饮服务违法违规行为,切实保障广大消费者的饮食安全,连日来,该局开展了网络餐饮食品安全专项检查。截至目前,共检查网络餐饮服务单位168家,现场整改22家,下达《责令改正通知书》35份,在美团、饿了么平台下线8家。

(刘睿睿)

●9月3日,内蒙古自治区药检院举办了主题为“药品安全 良法护航”实验室公众开放日活动,来自17家药品企业、3家医院、5家媒体的代表走进实验室,现场参观药品检验流程,了解保障药品安全、助推药品产业高质量发展背后的重要技术支撑力量。

(刘睿睿)